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Budapest
A megpróbá'tatás utolsó óráján j 

túl vagyunk! Budapestet a román 
hadsereg csapatai elfoglalták, a 
kommunista-kormány elmenekült 
s ezzel a bolsevista-rendszer el­
múlt.

A két milliós világváros, a ma­
gyarság büszkesége, a magyar 
állami é'et központja, éltetője és 
irányítója, Kelet- és Nyugateuró- 
pa válaszutján a hatalmas kapu, 
a Duna őre. nekünk minden remé­
nyünk. vágyunk és célunk: Buda­
pest felszabadult a szörnyű lidérc­
nyomás alól és az e'pusztithatat- 
lan élet ruganyosságával az lesz 
rövidesen, ami volt és aminek 
lennie keik központja és irányító­
ja nemzeti életünknek, megindí­
tója és nagvrafej1 esztője állami 
létünk ujjáébredésének.

Budapest felszabadult! Hosszú, 
végtelenül hosszú hónapok min­
den éjszakáján ezért imádkoz­
tunk, ezzel álmodtunk, minden 
nap erre szerettünk volna ébred­
ni. mert éreztük és tudtuk, hogy 
ettől függ minden, sorsunk, éle­
tünk. jövőnk.

Most beteljesedett a vágyunk, 
va'óra vált az imádságunk és ez­
zel elérkezett számunkra a tehe­
tetlen áhitozás kora helyett a tett­
erős munka korszaka. Budapest 
felszabadulását nvnmon követi a 
magvar kérdés rendezése, a fele­
lős kormány megakakukisa és az 
a'kntó munka megindulása.

Már most. a felszabadulás pil­
lanatában le ke1! szögeznünk azt 
a szilárd hitünket és meggyőző­
désünket. hogy a felelős kormány 
csak a demokrácia, a radikális 
haladás és a Nvugateurópnhoz 
való őszinte közeledés program­
ja alapján létesülhet, már most 
meg kell állapítanunk, hogy é’e- 
tthik, állami létünk, jövőnk attól 
függ, tud-e a magyarság, akar-e 
a magyarság a rettenetes „nve 
nozvolim“, a szörnyű „nem aka­
rom“ politika helyett a szabad, 
friss, egészséges és egvedtil cél- 
hoZvezető haladás politikai útjára 
lépni.

Budapest felszabadulása az 
élet lehetőségét jelenti. A legkö­
zelebbi hetek eseményei, ezek kö­
zött elsősorban a magunk érzé­
sei, megnyilvánulásai és tettei 
döntik maid el. hogv megérde- 
melttik-e ezt a lehetőséget, tu­
dunk-e ui é'etet kezdem, amely 
Európának nvugaknat. nekünk 
pedig lázas és szakadatlan, de 
tudatosan és szívesen, minden 
erő és minden érték egyesítésé­
vel végzendő emberfeletti mun­
kát jelent.

II fOH D3ÍÉ
Öt vörös hadosztály megadta magát — Ä bolsevik! kormány 
elmenekült - Rliskolczot Is elfoglalták a román csapatok

Ä román csapatok augusztus 4-én délután 6 órakor bevonultak 
Budapestre. A főváros lakossága nagy lelkesedéssel és virágokkal fogadta 
a vitéz és felszabadító román csapatokat.

A vörös hadsereg öt hadosztálya minden feltétel nélkül lerakta
a fegyvert.

A román csapatok győzelme után a bolsevik! uralom véget ért és 
ügye teljesen elveszett. Kun Béla és a népbiztosok elmenekültek.

A romámcsapatok ugyancsak augusztus 4-én Miskolcot is elfoglalták.
Más forrásból jeVntik : A román hadsereg járőrei tegnap bevonultak Buda- 

neatre A járőröket követte délután a román lovasság bevonulása melyet Budapest 
lakossága a felszabadnia* érzésével fogadott. Szombaton négy, vasárnap h^om
és pedig az 1., 2. ca az 5. vörös hadosztály letette a fegyvert a román csapatok előtt. 
Budapest megszállása egy két nap alatt fog megtörténni.

Peidl Gyula miniszterelnök
ag ui kormány

Szeged, atig. 5, A „Nép­
szava“ szombati száma közli, 
hogy pénteken lemondot az egész 
bolsevista-kormány és munká­
sokból álló tiszta szocialista kor 
mány vette át az uralmat. Az ui 
kormány szakított a kommunista 
rendszerrel és többé nem nép­
biztosokból, hanem miniszterek­
ből áll. Tagjai között vannak 
olyanok is. akik résztvettek a 
bolsevista kabinetben is, de ex­
ponált kommunisták nem voltak. 
Olyan miniszter, aki a proletár­
diktatúra kikiáltása előtt a kom­
munista párthoz tartozott, nem 
szerepel az uj listában.

A kormány tagjainak névsora 
a következő:

Miniszterelnök: Peidl Oyula. 
Külügyminiszter: Ágoston Pé­

ter.
ipari és kereskedelmi minisz­

ter : Dovcsák Antal, 
Közoktatásügyi miniszter: 

Garbal Sándor.
Igazságügyi miniszter: Ga­

rami Ernő.
Hadügyminiszter; Haubrlch 

József.
Nemzetiségi miniszter: Knal 

ler József.
Közé’ehnezési miniszter: Knit-

felhoffer József.
Pénzügyminiszter; Mlakicb 

Ferenc.

Belügyminiszter. Payer Ká­
roly.

Munkaügyi és népjóléti mi­
niszter: Szabó Imre.

Föidmiveléstikyi miniszter: 
Takács József.

Az uj makyar kormány el­
nöke: Peidl Gyula tudvalevőleg 
nyomdász munkás volt és a Be- 
rlhkév-kabinetben a népjóléti 
tárcát látta el. Kifejezett ellen­
sége vol* a kommunistáknak, a 
kik amikor a leszerelt altisz­
tek túlzott követeléseit nem tel­
jesítette — erősen tüntettek el­
lene. Peidl Gyula a proletárdik­
tatúra kikiáltásakor teljesen visz- 
szovonult a közélettől.

»is uj kormány kiáltványa a magyar néphez

j „j kormány proklamáció! . gyarorsráni szakszervezetek ve- 
,, Yi amely Így szól: zetfihö! alakult ni kormány. Az

Magyarország népéhez!
Az ántánt hatalmai ultimátu­

mot intéztek hozzánk, követel­
ték, hogy a tanácsrendszer alap­
ján álló kormány helvét más kor 
mánv váltsa fel. Éhez a feltétel­
hez fűzték a béketárgvalnsok 
megkezdését. A magyarországi 
szocialista szövetséges tanács­
köztársaság kormánya úgy látta, 
hogy az ántánt hatalmaival a 
szívós ellenállás csak haszonta­
lan vérontáshoz vezetne, ezért 
letette megbízatását. Az ország 
ideiglenes kormányzását a köz­
ponti munkástanács megbízásá­
ból átvette a fegyelmezett ina

ni kormány az öntudatos, szer­
vezett munkásság ereiére tá­
maszkodik. CélG a rend fentar 
tnsr> és az ántánttal való tárgya 
lások megkezdése.

A budapesti kormány kiált­
ványt intézett távirati utón az 
ország meg nem szállott részei­
nek minden városához és köz­
ségéhez. Tudomásul adja, hogy 
elfoglalja helvét, minden mun­
kástanács a helyén marad. Az 
ántánt utján megtörténtek a lé 
pések a fegyverszünet megkö­
tése érdekében. Felhívja az or­
szág egész lakosságát a belső 
béke és rend. valamint nyuga­
lom biztosítására.

A kormány felhivla Magyar- 
ország népét, hogy fegyelmezet­
ten várja be az eseményeket és 
feltétlenül engedelmeskedjék a 
kormány rendelkezéseinek. Min­
denki maradjon a helyén. A mun­
kástanácsok és egyéb hatóságok 
szigorúan teljesítsék kötelessé­
geiket. A rend és fegyelem meg- 
sértőire a kormány teljes erővel 
fog lesújtani. A rend és fegye­
lem fentartásával az ui korínánv 
megbízta Haubrlch József had­
ügyminisztert. aki a kormány 
rendelkezéseinek ellenszegül, a 
szervezett munkásság akaratá­
val találja magát szemben. Ma­
gyarország népét csak a rend 
csak a fegyelem mentheti meg 
a pusztulástól.



*' M

i’ll

UP

Statárium Budapesten.
At ty Kormány minden eszköz­

zel fönn akarja tartani a rendet. 
Budapesten teljhatalmú diktátor­
rá nevezte kl Haubrich minisz­
tert, aki a következő felhívást 
bocsáj tóttá ki:

Mindenkihez!
A IV. hadtest területére to­

vábbi intézkedésig elrendelem a 
legszigorúbb statáriumot. Minden 
rendbontó, fosztogató, valamint 
aki parancsaimat nem teljesiti, a 
helyszínen agyonlövetik Általános 
záróra este 8 órakor. 8 óra után 
a karhatalmon ki vili senki sem 
tartózkodható az utcán. Szabad­
napos vörös katonák és vörös 
őrök tartoznak azonnal laktanyá­
jukba bevonulni.

Budapest, 1919 augusztus 1.
Haubrich s, k., 

Budapest város telj­
hatalmú diktátora.

Az entente képviselője
a magyar néphez

R o m a n e 1 i olasz alezredes, 
aki ezidöszerint egyedüli kép­
viselője Budapesten az antant­
nak, a következő kiáltvánnyal 
fordul a magyar néphez:

Mint egyedüli képviselője az 
antantnak, amellyel a jelenlegi 
magyar kormány békés vi­
szonyban kíván élni, nyugalom­
ra és rendre hívom fel Budapest 
és az ország lakosságát és fel 
szólítom arra, hogy a jelenlegi 
kormány minden rendelkezését 
a legszigorúbban tartsa be. hogy 
a rend, vagyon, és személy biz­
tonság teljes mértékben fentart 
ható legyen. Mindenki tartóz­
kodjék minden pártgyiilölettöl, 
minden felekezeti türelmetlen­
ségtől és mindennemű viszáiy- 
kodástól. nehogy fokozzák 
azoknak nehéz helyzetét, akik­
re * jelen súlyos pillanatban a 
kormányzás felelőssége nehe­
zedik.

Amennyire módomban és ha­
talmamban van. törekedni io 
gok arra. hogy az antant Ma­
gyarország utaj helyzetén a leg 
rövldubb idő alatt könnyítsen a 
blokád részleges, vagy teljes 
megszüntetésével és a szüksé 
ges béke nyújtásával, hogy a 
magyar nép az értelmessége és 
szorgalma révén újra ielvirel­
hasson.

Budapest, 1919. évi augusz­
tus hó 1-én.

ü, Romanelli,
\ budapesti olasz ka­
tonai misszió vezetője.

A rutaai íadstregpara«estitntsag rendeleti.
Kivonat

a 31, és 35. számú rendeletből 
iftelyestiüvej,

1. Vétkeim on leniulelueK mindazon
oavetioK, amis. par ucm rossz szau 
uh&Kal a nyilvános uejyisegekpen, 
VotialoSOau, az utca Kon alti. ua/uu-
KCpcu KO/.Olui tűi észtéiül, megbeszélni 
fojjjaz az akar i6ai, aaar nemzett m- 
rezet vagy vOtviuCiiyeket, amelyek 
a Harci tevékenységét Ci tuliK; tu 
vöboft ,a melyek a duiy zeit e es a cső 
(Hilton alUotjC^osoie, vagy a Katonai 
uatosagok 1 endetsezesone, vagy nar- 
auvcuiu, a rumau Hadsereget crime 
ügyekre vi/uaUuzna*.

4, üateu veutezesek a katonai bírák 
altat első Cs uiolső tOKuan lógnak 
Un gyalulni es eyy eviy itr/eM be 
driksia es 'MJU<J itt jjentuuulelesre et- 
ítMelin, »nuKor a /e/m velkek kém 
kertem es tu ulús-siáiirtekkat történlek, 
a Háború eseten érvények büntetések 
foynnk végre baj IoJmí.

DCBRÜCZFÍNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Iáiul é
Bukarest, aug. 5. A Chemareu 

jelenti Prágából, hogy az ottani 
lapok híradása. szerint, mikor 
Károlyi Mihály gróf és neje meg­
érkeztek a prágai vasútállomásra, 
mindkettőjüket letratóztatíák.

Közelebbi részletek hiányoznak.
Szeged, aug. 5. Ideérkezett tel­

jesen megbizlialó értesülés szerint 
a csehszlovákok a menekülő 
liock Jánost Pozsonyban letar­
tóztatták.

A letartóztatás hire nagy meg­
lepetést keltett, mert tudvalevőleg 
a eseti-szlovákok egész sereg pol­
gári menekültnek és neves politi­
kusnak a menekülését segítették 
ető. Így Lukacs Laszió, Batthyány 
Tivadar gróf, Appunyi Albert 
gróf és még sokan részesültek a 
cseh-szlovákok vendégszereteté­
ben.

Úgy látszik, Mock János letar­
tóztatását feljelentés következté­
ben rendelték el.

Ingyenes orvosi rendeld 
a Síegeny gyeimeaeliriBM.
A polgárság mutasson példát a 

tanácsira a!
A népjóléti hivatal a legutóbbi 

tanácsülés elé javaslatot terjesz­
tett a szegény gyermekek in­
gyenes orvosi kezeléséről. A ja­
vaslat szerint helyiséget a nép­
jóléti hivatal adna, a berende­
zés költségeit pedig társadalmi 
gyűjtés utján szednék össze.

A tanács tagjai tudomásul vet­
ték a jelentést, bele is nyugod­
tak volna, hogy a szegény gyer­
mekek ingyenes orvosi kezelés­
hez jutnak anélkül, hogy a vá­
rosnak pénzébe kerülne, de 
Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész fölvetette a kérdést:

— Ki fizeti az orvost?
A tanácstagok erre kimond­

ták, hogy az előterjesztést visz- 
szaadják a népjóléti hivatalnak, 
tegyen az orvos kérdésében 
uiabb jelentést.

Ez történt a tanácsülésen. Elő­
zőleg pedig az történt, hogy pár 
nap alatt jószívű emberek több 
ezer koronát adtak össze a rend­
kívül nagyjelentőségű jótékony­
sági intézmény létesítésére és 
egy ismert kiváló gyermekor­
vos hajlandónak mutatkozott, 
hogy ingyen rendel a szegény 
gyermekeknek. Erről a kijelen­
tésről a tanácsnak, legalább is a 
tanács több tagjának tudomása 
volt és mégis az történi, hogy 
az orvos fizetésének kérdése 
miatt a fontos ügy elintézését 
elhalasztották .

A tanács tagjainak ezek sze­
rint vagy egyáltalában nincs 
szociális érzékük, vagy pedig 
biztosan szeretnék tudni, hiva­

talos írást szeretnének látni, 
hogy az orvosi kezelés tényleg 
r.em kerül majd egy krajcárjába 
se n a városnak. Mert ha az or­
vosi rendelőt meg is teremti a 
kezjótékonyság, még gondolni 
sem szabad rá, hogy a város, 
Debrecen városa, egy vasat is 
áldozzon holmi egészségügyi, 
gyermekvédelmi intézmény lé­
tesítésére.

A polgárság azonban nem elé­
gedhetik meg a tanács határo­
zatával. Aki csak teheti, támo­
gassa adományaival az ingye­
nes orvosi rendelő létesítését, 
mert nem szabad, hogy a gyer­
mekhalandóság enyhítésére oly 
nagyjelentőségű szociális intéz­
mény kicsinyes szempontokból 
ne létesülhessen.

Rennet kancellár 
Ausztria békéjéről.
Paris, aug. 5. Az osztrák dele­

gáció vezetője, Renner dr. a kö­
vetkező nagyérdekü kijelentést 
tette a sajtó Képviselői előtt:

Végre birtokunkban van az 
egész szerződés, amelyet már hat 
héttel ezelőtt joggal várhattunk. A 
hosszú várakozási idő és előké­
születeink nem vo!íak hiába. El­
ismerjük, hogy a javaslat alkotó: 
megkísérelték megérteni orszá­
gunk helyzetét és a szerződés 
aíapíendenciáin enyhítettek, vala­
mim a javaslatokon is. Lz az eny­
hítés azonban csak abban ad, hogy 
az azonnali kivégzés helyeit i.n- 
yyilhosiutyru Hetitek bániunkét.

Hogy ezt a sikerünket kellő­
leg megítélhessük, vonjunk ha 
sonlatot a rendes és az ameri­
kai pärbaj között. Mi most ama 
amerikai módón pároajozó fel 
helyzeteben vagyunk, aki a fe­
kete goiyot húzta.

— Szamos túlságosan kemény 
feltétel esedékességét elhalasz­
tották, de mit hasznai ez a ha­
lasztás az adódnak vagy a hi­
telezőnek, ha az adós, gazda­
sági nyelven beszelve, mar az 
esedékesség eisö napján túl a 
világon sincs. — A ma reggeli 
francia sajtó dicséretre menő 
targynagossaggal tiltakozott az 
olyan szabályozások ellen, amely 
Németausztriábol évek hosszú so­
rara tehetetlen hübéráilainot csi­
nálna. Sajnos, a dolgok ilyetén 
felfogása még mindig tulopti- 
mista, mert a békejavaslatok után 
a kérdés nem az. hogy hogyan 
Untunk majd élni, hanem hogy 
egyáltalában tudunk-e élni? Nem 
szabadságunkról, hanem létünkről 
vau szó. Az antant tuisugusan 
nagy győzelmet aratott. Jobb leit 
volna szamára, ha kevésbbé dia- 
damiaskodutt vonta, mert Ausz- 
na, úgy. amilyenné a jelemegi 
békeíette telek teszik, hosszú időn 
ül nyugtuiuiuló punt lesz Imi apa 
bon. Keményen sujiotuk Német­
országot. Minket osztrákokat 
azonban kétszeresen, Háromszo­
rosán sújtanak, — mondhatni, 
szinte erősebben, mint ahogy ma­
guk a győztesek akarják.

— Nem marad más hátra,
mint az, hogy az osztrák-német 
delegáció újból megkísérelje be­
bizonyítani, hogy nem létező ér­
tékeken osztozik az antant, mert 
az értéküket épen a monarchia
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íöiaptázása által semmisítették 
meg. Az antant elég kedélyesen 
azt kívánja, hogy olyan hidakon 
járjunk, amelyeknek gerendáit 
saját barátai fűrészeltek ketté, 
őszinteségünk kötelességünké 
teszi, hogy figyelmeztessük: Mi 
magunkra vállaljuk azt a terhet, 
ame'yet elbírunk. Népünk, amely 
vak bizalommal és hűséggel kö­
vette urait, nem tudja megérte­
ni, mivel érdemelte meg ezt a 
sorsot. Épen azért, mert Ígére­
teinket megakarjuk tartani, nem 
akarunk és nem fogunk aláírni 
olyan kötelezettségeket, amelye­
ket lelkiismeretünk szerint nem 
fogunk tudni teljesíteni. Ez nem 
makacsság, hanem őszinteség. 
Teljesen föl fogjuk fedni az án- 
ánt előtt szerencsétlen helyzetün­

ket és igy próbálunk olyan békét 
kapni, amelynek teltételei elvisel­
hető k lesznek hazánkra nézve.

A német munkások 
a háborúról.

N a ti e n, augusztus 5. A né­
met szakszervezetek nemrégen 
a szakszervezetek nemzetközi 
kongresszusához a következő 
átiratot küldték:

A német iparosok szövetsége 
mindig beismerte, hogy Német­
ország Belgiummal szemben 
helytelenül járt el. Mindig elítél­
te a háború borzalmait, melyek 
Belgiumban a német megszállás 
ideje alatt elkövettettek. A belga 
munkások deportálása nem tör­
tént a német munkások jóváha 
gyásával és amennyire a hábo­
rú ideje alatt »lehetséges volt, 
küzdöttünk ellene. A német 
munkássajtó magatartása, a há­
ború ideje alatt. Németország 
helyzetétől függött.

Meg voltunk győződve, hogy 
Németország védelmi háborút 
folytat és hogy ez volt Német­
országban az általános hit, bizo­
nyítja azon tény, hogy a háború 
kitörésekor a független szociál­
demokraták is igy vélekedtek. 
A német munkásosztály a há­
borúnak és felíegyverkezésnek 
mindig ellene volt és a német 
kormány imperialista tenden­
ciáit sohasem hagyta jóvá. Ha 
a háború kitörésekor lehetett 
volna azt tudni, amit ma tudunk, 
ha a kormányok nem tévesztet­
ték vtdna meg a munkásokat, a 
munkásszervezetek és ezek ve­
zetődlek magatartása más lett 
volna. V\ itioruj.)

Taft kritikája 
a népek ligájáról

London, augusztus 5. Az 
Egyesült-Államok volt elnöke,
I a f t, levelet nitézett a köztár­
sasági nemzeti bizottság elnö­
kéhez, amelyben a népek ligája 
tervének a szenátusban törté­
nendő elfogadására bizonyos 
magyarázó tervet ajánl, abban 
a reményben, hogy elég szená­
tort tud egyesíteni mindkét 
párt részéről a középen, hogy a 
szerződés terjedelmes változta­
tásait elkerüljék és elfogadják a 
békeszerződés ratifikációját.

A levél nyilvánosságra hoza- 
tillának első eredménye az volt, 
h* 1 * * 4 gy azok. akik még pénteken 
a békeszerződés barátai voltak, 
annak eredeti szövegezésében 
arra az álláspontra helyezked­
tek. hogy az elnököt kényszerí­
teni fogják bizonyos fen tartások 
elfogadására. ,

■ M
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Habár Taft levelében azt 
mondja, hogy tervének célja 
megkönnyítené a békeszerződés 
kielégítő ratifikációját, mégis a 
levél legfontosabb része az a tá­
madás, amelyet Wilson és köz- 
igazgatása ellen intéz, Az állít­
ja, hogy a jelenlegi helyzet tel­
jesen megfelel a Wilson-féle ad­
minisztráció habom alatti pár- 
toskodó színezetének és támadja 
az elnököt azért, mert a béke­
tárgyalásra oly bizottságot vitt 
magával, amelyben a republiká­
nusok nem voltak képviselve, 
tízzel a bizottsággal külföldre 
menve, túlságosan hangsúlyoz­
ta a személyi elemet a szerző­
dés szerkesztésénél.

Taft azt a változtatást ajánlja, 
hogy az Egyesült-Államok tart­
sák fenn annak a lehetőségét, 
hegy a ligából két évi megfigye­
lés után kiléphessen, hogy a 
Monroe-elv fentartását követel­
jék és hogy azon különbségek, 
amelyek a nemzetek közt a be­
vándorlási és tarifa kérdésekben 
felmerülnek, ne legyenek a ligá­
nak alávetve. Ugyanabban az 
időben világosan kijelenti, hogy 
hajlandó a ratifikációt fentartás 
nélkül elfogadni.

RENDELET.
Mi az északi csapatok parancsnoka 

a hadsereg biztosítása és az ország 
védelme végett

elrendeljük:
1. A kommunista csapatok vissza­

vonulása után a falvakban bujkáló 
összes ellenségei katonák kötelesek 
azonnal a legköz-clebbi csap toknál 
jeleutkezui, magúkkal hozván fegy­
vereiket, Ifiszert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az ellenséges csa­
patok visszavonulása alán bujkálva 
Iulállatiak és nem jelentkeztek, a 
helyszínen ki lesznek végeztéivé.

is. Renaóri, közigazgatási és köz­
ségi hatóságok ezen rendelet kiboc^á 
tásától és az ellenséges hadsereg 
visszavonulásától számítva 24 ói mi 
beiül kötelesek a falvakban és kör­
letükben maradt ellenséges katonákat 
és idegeneket, úgymint n légy vei eket, 
lőszert és lels ereiéit bejelenteni

4. Ha a tentemlilcU hatóságok egyi­
kéről bebizonyosodik, hogy nem 
jelentették be a fentemdtcit egyéne­
ket, úgymint fegyvereket, lőszirt és 
felszerelé,t, amelyekről tudomásuk 
voit, azonnal a Hadbíróság elé lesznek 
állítva és 10 évig terjedő börtönnel és 
-50,000 lei-ig terjedő pé.nzbirsággal 
lesznek megbüntetve, vagy mind a 
kettővel egyszerre.

5. A puigáiok kötelesek azonnal 
bejelenteni es kiadni az ellenséges 
csapatok visszavonulása u ún maiadi 
6s bujkáló eáenséges katonákat és 
idegeneket, úgymint a,, ellenséges 
kn.onaktol hátramaradt fegyvereket, 
löszeit és fe.szerelést

ti. Mindazok akikről bebizonyo­
sodik — később is — hogy elrejtenek 
ellenséges katonákat és idegeneket és 
nem adták ál a fegyverekéi, lőszert 
és a fölszerelés/, röglön ki lesznek 
végeztetve.

V. Ha bebizonyosodik, hogy vala­
mely faluban ellenséges katonák és 
idegenek bujkáltak es hálralugyott 
fegyverek és fölszerelések voltak és 
ezt sem a lakosság, sem a ha óságuk 
nem jelenti tick be, az illető községgel 
szemben megtorló lépéseket teszünk; 
lakosság száma szerint öO,UUU Lei tői 
ö.000,00U Lei-ig terjedő pénzbírsággal 
sújtva lesznek.

8. Az a község, melynek lakos­
sága a mi csapatiünk ellen fegyvert 
tagolt, azonnal meg lesz semmisítve 
és a föbiinösökcsaládtagjaikkal egyiill 
'I helyszínén ki lesznek végeztetve.

9 E rendelet eile őizcsc csapat 
parancsnokok, járásbirák, kormány 
bizto ok, térparancsnokságiik,csendőr 
tisztek és más rendőrtisztek által, 
me yen a faluban székelnek, lesz 
végrehajtva.

10. Jcíci rendelet közhírré lesz 
léve az újságokban, ki lesz pinka- 
Orozva minden faluban, térpaiaiics 
nők Ságoknál, rendőrségeknél, járás- 
bírósaguknál, cstndőrsé'gekné/. min

DSBRscam rmozmecN újság

den város utcáin, valamint dobverés 
által.

tízen rendelet a megjelenédől szá­
mított 24 óra letelte után lép életbe.

Kiadva parancsnokságunknál Deb 
riczen, 1919 julins 27 én.

Az északi csap-tok parancsnoka :
MIHABSCU tábornok 

Vezérkari íö ök :
ALIMAMESCÜ ezredes.

Otromba plakátok 
a gázlámpákon.
Az éjszakai „honmentök“ 

hőstette.
Az elmúlt éjszaka, háromne­

gyed tizenkettő körül, tehát köz­
vetlenül záróra előtt, amikor 
már csak elvétve lézengett egy­
két járókelő a néptelen utcákon, 
a kapualjak aló! itt is, ott is egy- 
egy sötét alak bukkant elő. Óva­
tosan maga körül tekintve iopóz- 
t;ik a gyanús alakok a gázlám­
pákhoz. s mikor senki sem lát­
hatta meg őket, kemény kéreg- 
papirra ragasztott kis plakáto­
kat akasztottak föl a gáziáin púk­
ra a Piac-utcán, Kossuth-utcán, 
Csapó-utcán, Darabos-utcán.

Ugyanakkor krétával föifegy- 
verzett hősök is előbukkantak a 
sötétből és a vármegyeháza, a 
nagytemplom és még sok köz- 
és magánépület falára, nemkü­
lönben sok helyen a járdára is 
ékes hetükkel fői Írások at rajzol­
tak tol,

A plakátok és krétaraizok szö­
vege ugyanaz:

„Üsd a zsidót!“
A plakátokon szakértő kezek 

rondirással pingált piros és fe­
kete szinti betűi pompáznak. A 
krétával rajzolt felírásokról két­
ségtelenül megállapítható, hogy 
egy és ugyanazon kéz miivé 
csaknem valamennyi.

Éjfélkor az utcákon cirkáló 
rendőrök észrevették a gázlámpá­
kon lógó plakátokat, leszedtek és 
bevitték az éjjeli ügyeletre, ahol 
nyomban intézkedés történt, hogy 
az összes rendőrposztok kutassa­
nak a hasonló plakátok után és 
még virradat előtt juttassák el 
valamennyit a rendőrségre. Így 
azután reggelre már sehol sem 
maradt kint plakát, csak az asz­
talion és a falakon ékeskedik még 
most is a kréta-felirás.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást a plakátok és kréta-felírá­
sok szerzői és terjesztői ellen. 
Valószínűnek tartja a rendőrség, 
hogy a tényleges szerzők felsőbb- 
osztályos diákok voltak, de nem 
tartja kizártnak, hogy az értelmi 
szerző másutt keresendő.

Az éjszaka sötét hősei, akik a 
mai nehéz viszonyok közepette 
ilyen vakmerő önfeláldozással vál 
ialkoztak a „haza megmentésére“ 
aligha kerülnek a rendőrség ke­
zére, Hiszen a rendőrök már az 
elmúlt éjszaka is ószreveheiték 
volna a plakátok kiakasztását 
épenugy, mintahogv a már kint­
lógó plakátokat felfedezték. Va­
lamennyi rendőr jelentése azt 
mondja azonban, hogy nem látták 
sehol ki és hogyan akasztotta ki 
a plakátokat. Széleskörű óvintéz­
kedések előzték meg, úgy látszik, 
a nagyszabású fegyvertényt és 
az óvintézkedések közzé tartoz­
hatott, hogy senki sem látta, il­
letve senki se lássa meg a hőstett 
elkövetését.

Nem hallgathatjuk el, sőt nyo­

matékosén szögezzük le. hogy- a 
vármegyeháza Mán még ma dél­
után 3 árakor is ott díszt denke 
dett az otromba felírás. Azt kell 
íefttTbteanünk, hogy a vármegye

urai nem járnak hivatali*, mert 
különben észre kellett volna ven­
niük a felírást és intézkedniük 
kellett volna a felírás eltávolítá­
séra.

összeomlás előttt T;^/ y
Ä szovjet-kormány utolsó órái

Tegnap Mezőtúrra érkezett 
■fonás Károly szolnoki kisbir­
tokos, aki az utóbbi heteket 
Budapesten töltötte és a múlt 
szerd á n, j ulius 30-án reggel indu lt 
Budapestről. A menekült kis­
birtokos a magyar főváros je­
lenlegi állapotáról a kővetkező 
érdekes adatokat mondta el:

— Budapesten már hétfőn 
tisztán látták, hogy a vörös 
hadsereg súlyos vereséget szen­
vedett. Ezt bizonyitotla az is, 
hogy a frontról Szamuelly Tibor 
Budapestre érkezett. A Britannia- 
szálloda, a szovjet-ház környé­
kén állandóan nagy sürgés- 
forgás van. Olt láttuk Kun Béla 
feleségét is. aki Gödöllőről be­
jön a vereség hírére és autója 
óriási csomagokkal voll meg­
rakva. A Dunaparton állandóan 
hatalmas tömegek csoportosul­
nak, amelyhez különböző nép­
biztosok intéznek csillapító be­
szédet. Jelen voltam, amikor 
Landler Jenő hadseregfőpa­
rancsnok beszélt és kijelentette, 
hogy még nincs elveszve a 
kommunista Magyarország 
Több gúnyos közbekiáltás hal­
latszott és jellemző, hogy senki- 
sem merte a gunyolódót bántani.

Védjék-e Budapestet?
Kedden reggel a munkás-, 

katona- és foldmivés-tanácso­
kat gyűlésre hívtak össze a 
dunaparti parlamentbe. Erre a 
hírre a palotát sok százezer 
főnyi tömeg vette körül és végig 
a környező utcákon megállt a 
közlekedés, mert az a hir ter­
jedt el, hogy Budapestet át 
adjak a románoknak. Sikerüli 
bejutnom a karzatra. Kun Béla 
határozottan hatásosan, de nagy 
színészi pózzal jellemezte a mos­
tani állapotokat. Beismerte, 
hogy a románok Szabotcsvar- 
megyében és Csongrádmegyé- 
ben áikpiék a Tiszát, de a 
centrumban, Szájúinál és Mező­
iurnái érimellen a vörös had­
sereg. (Azóta már is súlyos 
vereséget szenvedtek. A szerit.) 
Kun Béla szerint a vereség 
legfőbb oka az élelemhiany, 
továbbá hogy a burzsoák 
segítségére voltak a román 
csapatoknak. Meg az is hiba, 
hogy sok burzsoá-érzelmü ka­
tona van a vörös hadseregben. 
Megnehezítette szerinte a hely­
zetet, hogy Stromfeld, az eddigi 
vezérkari főnök és Böhm had- 
sercgfoparaiicsnok lemondott 
és megingott az önbizalom a 
vörös hadseregben De azért 
nem vesztettük el n játszmát.

— mondta — mert Oroszor­
szág segélycsnpatokat küld 
Besszarábia és Galícia felé. Itt 
több szocialista haragosan kőz- 
bekiáltott:

— Ez sohse fog megtörténni I
Utána Landler Jenő hadse­

regfőparancsnok beszélt és-kije- 
lenlctte, hogy most jön a front­
ról és mondhatja, hogy ott 
tényleg a bomlás jelei mutat­
koznak, de hamarosan vissza­
áll a rend, mert a cseh frontról 
tekintélyes csapatokat vezényel­
nek a román frontra.

Hanbrich, Budapest katonai 
parancsnoka azl javasolta, hogy 
ürítsék ki Budapestet és a vö­
rös hadsereg vonuljon vissza 
a Duna mögé és ott várja be 
azl az idők amikor Ausztriában 
is .kitör a kommunista forra­
dalom.

Számúdig Tibor a legvehe- 
mensebben megtámadta ezért 
Haubricht és 5, valamint Po­
gány József kijelentették, hogy 
rossz taktika volna Budapest 
kiürítése, mert ez a teljes ve­
reség beismerését jelentené. Kun 
Béla végül kijelentette, hogy a 
legvégsőig ki kell tartani, Bu­
dapestet nem szabad feladni, 
nem szabad megfutamodni és 
gyáván viselkedni.

A gyűlés ezután elvelelte Hau» 
brich javaslatát és elhatároz­
ták, hogy Budapestet az utolsó 
leheletig védik. Még azon a 
napon meg is telték az intéz­
kedéseket a sáncok elkészítésére.

Tüntetnek Kunék ellen.
A gyűlés után a tömegben 

tüntetés volt Kun Béla ellen és 
a szociálista kormányt éltet­
ték. Többen revolverből lőttek
és aztán elszaladtak, ebből azt 
hitték, hogy merényletet kö­
vettek el Kun Béla ellen, de 
jellemző, hogy a lövöldöző 
után senkisem futott, ami Kun 
Bélát nagyon leverte és ezt 
kiáltotta:

— Ezért a tömegért nem ér­
demes az életemet feláldozni.

Egész este izgatott tömegek 
hullámoztak és a munkástöme- 
gek ngiltun abcuyolták a kom­
munista vezetőket. Egy csoport 
végig hurcolta Kun Béla nya­
kon átszűrt arcképét. A tünte­
tőkéi senkisem bántotta. Az 
Opera előtt egy munkácsopovt 
Kun és Szamuelly ellen guuy- 
dalokat énekelt. Ha azouban 
burzsoá-külsejű ember szidja a 
kommunista vezéreket, azt azon­
nal letartóztatják és forradalmi 
törvényszék elv állítják A kor

mm.
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mány megtiltotta a színházi és 
mozielőadásokat és a kávébá- 
zakat már délután sem szabad 
kinyitni. Élelmiszert most mar 
egyáltalán nem hoznak he mert i 
félnek, hogy elrekvirálják.

A Hitelbank palotájában 
szünet nélkül dolgoznak.
Oda hordatta ugyanis a 
pénzügyi népbiztos a le­
foglalt drágaköveket és 
most kiválogatják a leg­
értékesebbeket, amelyeket \ 
mindjárt repülőgépen szál­
lítanak Oroszországba.
Jónás elmondta még. hogy ő 

nagy hajjal tudott lejönni Bu­
dapestről. mert az állomásokon 
lehetőleg senkit sem engednek 
elutazni. Azt hiszik, hogy min­
denki hireket visz a román 
hadseregnek. Útközben rendet­
lenül visszavonuló vörös csa­
patokkal találkozóit Időcsapa­
taik már Nagykátát is elhagy­
ták. Azt mondják, hogy Buda­
pest körül fognak fe lát tani. 
Jónás a Tiszán éjjel szökött ál 
és eljutott mezőtúri rokonaihoz.

A tolvaj cigány 
tolvaj szerelmese

Akik lopott pénzen 
akartak megszökni

Szilágyi István Vendég-utca 85. 
szám alatt lakó kőműves följe­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
takarítónője. Botos Kulcsár Má­
ria, bizalmával visszaélve, mint­
egy 3000 korona értékű ruia- és 
fehérneműt lopott el tőle. A rend­
őrség megindította az eljárást 
Botos Kulcsár Mária kézrekeri- 
tésére annál is inkább, mert csak 
nemrégiben lopott el a Böször­
mény i-ut 69. szám alatt körülbe­
lül 2000 korona értékű fehér­
neműt

Az éjszaka Mikó Imre 107. sz. 
rendőrnek feltűnt éjfél körül egy 
fiatal nőszemély, aki különböző 
ruhanemüekkel megpakolva osont 
a házak mellett. Igazolásra szó­
lította föl és előállította az éjjeli 
ügyeletre, ahol nagy örömmel is­
merték fel benne Botos Kulcsát 
Mártát.

Azonnal kihallgatták a vesze­
delmes tolvajt. Elmondta, hogy a 
lopást Berki Gyula cigány zenész 
felhajtására követte el. Berki a 
szeretője volt, nemrégiben, mint 
meg is irtuk, nagyobbszabásu ék­
szerlopást követtek el. mivel azon­
ban az ékszereket visszalopta, a 
rendőrség szabadlábon hagyta. 
Erezte azonban Berki, hogy a vé­
gén mégis csak ülnie kell, elha­
tározta tehát, hogy idejében meg­
szökik. Felbiztatta tehát a szere­
tőjét, Botos Kulcsár Máriát, hogy 
őt is elviszi magával, ha a szük­
séges pénzt megszerzi. Így jutott 
a nő arra a gondolatra, hogy a 
gazdáját meglopja.

A lopott fehérneműt a Berki 
Gyula lakására vitte el és Berki 
anyja. Berki Kálmánná a lopott 
holmi egy részét el is adta. A 
lánynak azonban lelki ismeretiur- 
dalásai támadtak, attól is félt, 
hogy az eladás révén esetleg ki­
derül a dolog, elment tehát teg­
nap este a vevőhöz és visszavá­
sárolta az eladott fehérneműt. Mi­

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

kor a holmival útban volt Ber­
kiékhez, a rendőr elcsípte és elő­
állította.

Az éjjeli ügyeletről nyomban a 
lány kihallgatása után kiküldtek 
Berki Gyula lakására, ahol a lo­
pott holmi hiányzó részét megta­
lálták. Miután pedig Botos Kul­
csár Mária vallomása szerint 
Berki Gyula szökésre készült, a 
rendőrség őt is még az éjszaka | 
folyamán letartóztatta.

IjlSSiíi elő!
A debreceni vonatok közleke­

dési rendje,
A magyar államvasutak Deb­

recen állomásának főnöke a kö­
vetkező hirdetményt közli:

Értesítem a t. utazó közönsé­
get, hogy csütörtöktől, e hó 7-től 
hezdődöleg több ni személyszál­
lító vonatot fogunk forgalomba 
helyezni.

1 Debrecenből inául: 
a.) az Ec. 4. sz. személyvonat 

d. u. 1 óra 30 perckor Derecskén 
át Nagyvárad felé;

b) az 1745. sz. személyvonat 
d. u. 2 órakor Püspökladányra és 
csatlakozása lesz Nádudvarra;

c) a 4704. sz. személyvonat d. 
u. 2 óra 20 perckor Nyíregyhá­
zán át Záhonyig;

d) az 1706/a. sz. személyvonat
cl. u. 2 óra 26 perckor Máratna- 
rosszigetig; (

e) a 4406. sz. személyvonat d. 
u. 2 óra 52 perckor Hajdúböször­
ményen át Tiszátokig;

f) a 4206. sz. személyvonat d. 
u. 5 óra 3 perckor Balmazújvá­
roson át Tiszafüredig.

II. Debrecenbe érkezik:
a) a 4401. sz. személyvonat 

íiszalök■ -Hajdúböszörmény fe­
löl reggel 7 óra 23 perckor;

b) az 1710. sz. személyvonat 
Püspökladány és Nádudvar felől 
reggel 7 óra 25 perckor;

c) a 4201. sz. személyvonat Ti­
szafüred- Balmazújváros felől 
reggel 7 óra 42 perckor;

d) az 5001, sz. személyvonat 
Záhony—Kisvárba és Nyíregy­
háza felöl d. e. 8 óra 33 perckor;

e) az 1705. sz. személyvonat 
Máramarosszigetről d. e. ti óra 
2 perckor;

f) a 4503/a. sz. személyvonat 
Nagyvárad felöl d. u. 1 óra 29 
perckor.

Az utazáshoz katonai utazási 
igazolvány szükséges.

Debrecen, 1919 aug. 5-én.
Tót in Andor, 
állomásfőnök.

Ä gyógyszertárak 
éjjeli ügyeleie

A debreceni gyógyszertárak a 
következő sorrendben tartanak éj- 
jeli ügyeletet;

Szerda: Nap - Ferencz Jó- 
zscf-ii. 3., Arany Egyszarvú — 
Kossuth-u. 8., Isteni Gondviselés
— Homokkert-u. 109.. Bocskay
— Czegléd-u. 22.. Arany Sas — 
Hatvan-u. 60.

Csütörtök: Kígyó — Ferencz 
Józscf-u. 33., Arany Angyal —■ 
Ferenc József-u. 50., Reménység 
- Csapó-u. 18., Magyar Korona 

Péterfia-u, 10., Nádor — Sz. 
Anna-u. 66.

Béntek: Nap — Ferencz Jó­
zsef-u. 3., Kossuth Lajos — Fe­
rencz József-u. 30., Csillag — Ár­
pád-tér L, Arany Sas — Hat­
van-u, 60.

Tiszteletbeli Blfiléptetéseb I 
a rendőrségnél

Herkely Gyula csendőrőrnagy, 
a rendőrség ideiglenes vezetője 
előterjesztést tett a főispánnak 
több rendőrtisztviselő tiszteletbeli 
előléptetése iránt.

Az előterjesztés szerint a rend­
őrség múlt év novembere óta em­
berfeletti munkát végez, az egyre 
változó politikai viszonyok & 
rendőrség helyzetét és munkáját 
egyre súlyosbították. Az elvég­
zett érdemes munka megjutalma- 
zása lenne tehát, ha a tisztvise­
lőknek legalább is tiszteletbeli ma­
gasabb rangot adományoznának. 
De indokolja a címadományozást 
a szolgálati érdek is, mert a ma­
gasabb rang növeli a tisztviselők 
tekintélyét és végül nem csekély 
mértékben alkalmas ez a megju- 
talmazás a tisztviselők ambíciójá­
nak és munkakedvének fokozá­
sára is.

Herkely őrnagy előterjesztése 
javasolja Tóth Gyula és Tóth La­
jos 11. osztályú rendőrkapitányok­
nak tb. I. osztályú kapitánnyá. 
Szabó Gyula, Greczkó Sándor és 
Pap Lajos fogalmazóknak tb. 11. 
osztályú, Roncsik Tibor, rugon- 
íalvi Kiss Károly és Eördögh 
László közigazgatási gyakorno­
koknak tb. fogalmazóvá való ki­
nevezését.

Rásó István főispán az előter­
jesztést véleményezés végett a 
polgármesteri hivatalhoz tette át. 
Csóka Sámuel poigármesterhe- 
lyettes-iőjegyző ma terjesztette a 
főispán elé véleményes jelentését.

A jelentés a rendőrtisztviselők 
tiszteletbeli előléptetését vélemé­
nyezi. Hozzáfűzi azonban, hogy 
hasonló indokolással célszerű, 
közérdekű és méltányos is, hog\ 
a városi közigazgatási tisztvise­
lők közül is többen hasonló tisz­
teletbeli rangemelésben részesül­
jenek annál is inkább, mert több 
szakbizottság jegyzői teendőinek 
ellátása is megkívánja a rang­
emelést.

Szegüli jól all az ellee- 
kornÉy 10 milliójáéit

Mint jelentettük, P. Ábrahám 
Dezső ellenkormánya fölkérte 
Szeged városát, hogy segítse ki 
pillanatnyi pénzzavarából és vál­
laljon kezességet egy szegedi 
pénzintézettől fölveendő 10 millió 
korona kölcsönéért.

Szeged város tanácsa múlt csü­
törtöki ülésén tárgyalta az ellen- 
kormány adósági kötelezvényét 
és a város kezességi nyilatkoza­
tát, amelyet a tízmilliós kölcsönt 
folyósító alkalmi egyesüléssel 

! szemben tett.
; A kormány adóssági kötelez- 
I vényében a kölcsönnek az 1 szá- 
I zalékos folyósítási költség levo- 
I násával szeptember elseléig való
■ visszafizetésre kötelezi magát s
■ fedezetű! leköti az összes állami 

adókat.
j Kijelenti ezzel szemben a vá- 
I ros, hogy a kormányért összes 

ingó és ingatlan vagyonával jót­
áll, de abban az esetben, ha a 
kormány fizetési kötelezettsé­
gének nem tenne eleget, az így 
támadt fizetési kötelezettsége 
fedezéséül a Szegeden a városi 
pénztárba befolyó összes állami 
adókat visszatartja mindaddig, 
amig a kezesség folytán vállalt

kifizetés összegét a befolyó ál­
latni adókból nem biztosiba.

A tanács az adósági kötelez­
vényt és a nyereség! nyilatko­
zatot egy nem szavazat ellené 
ben elfogadta.

Az ellenkormány 
toboroz a Bácskában.

Szeged, aug. 4. A szerb kor­
mány beleegyezett abba, hogy a 
nemzeti kormány három dunántúli 
vármegyében a nemzeti hadsereg 
részére toborozhasson.

Gömbös hadügyi államtitkár 
megbízatása értelmében Szabad­
kára utazott, hogy ott a tobor­
zási előkészületeket foganatosítsa.

./.

I HÍREK. \
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦»♦♦*♦

A városi költségvetés. Mi­
után a városi tanács úgy határo­
zott, hogy az idei költségvetést 
újból letárgyalja, a számvevőség 
elkészítette a 1919. év első fe d­
nek kiadásairól szóló kimutatását, 
íogy a tanácsnak a tárgyaláso­
don kellő felvilágosításokkal szol­
gálhasson,

— Gróf Tisza Istvánná halála,
Nagyváradról jelentik, hogy öz­
vegy gróf 7'isza Istvánt lé hosszas 
lelkiszenvedés után Geszten a na­
pokban meghalt. A nagyasszony, 
aki férje mellett a legviharosabb 
időkben is páratlan önfeláldozás­
sal tartott ki, utolsó tagja volt 
Tisza István gróf családjának, 
mert ifjú Tisza István gróf, mint 
ismeretes, múlt év novemberében 
spanyol betegségben meghalt. 
Tisza Isvánnét a geszti sírbolt­
ban helyezték örök nyugalomra.

— A főispán állami kiuta­
lásai. Rásó István a szakvéle­
mény meghallgatása után az ál­
lampénztárból kiutalta a követ­
kező összegeket: Az ítélőtábla 
vészére 1500 korona irodai áta­
lányt. Auguszta-szanatorium ré­
szére havi 100.000 kor. ápolási 
költséget; a főállamügyészség 
részére 1000 kor. bűnügyi áta­
lányt; a siketnéma-intézet részé 
re a vármegyei alapítvány ka­
matai fejében 400 kor.; az ítélő­
táblái ideiglenes napidijasoknak 
4000 kor.; a szülészeti klinika 
részére 23.000 kor.; az állam- 
ügyészség részére a bűnügyi 
költségek fedezésére 30.000 kor. 
az egyetemi menzának a nyári 
tanfolyam idejére 16.000 kor.; 
a reáliskolának 800 kor.; a G 
lekkönyvi hivatalnak 2366 kor. ; 
a ref. egyházkerületnek az 
Apaffy-alapitvány kamatai fejé­
ben 4000 kor, A főispán a felso­
rolt kiadásokat a közintézmé­
nyek zavartalan működése érde­
kében folyósította. A további 
közérdekű kiutalások fölött a 
legközelebbi napokban dönt a 
főispán.

— Szerencsétlenség a cséplő 
gépnél. Sajtos Eszter 23 éves 
liajdusámsoni napszámos leám 
cséplés közben a cséplőgég dob 
jába került és jobb lábán súlyo­
san megsérült. A debreceni kő?

, kórházba szállították
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__ A gazdák már reggel 4 óra 
kor közlekedhetnek. A megszál­
ló parancsnokság átirata folytán 
a magyar-román összekötő hi­
vatal értesíti a gazdálkodó kö­
zönséget. hogy mindazok, akik 
gazdasági munkával foglalkoz­
nak, már hajnali 4 órakor sza­
badon közlekedhetnek.

-- Rózsa Mór dr. meghalt. 
Tegnap este 9 órakor szivszcl- 
hiidésben. pár percnyi szenve­
dés után meghalt Rózsa Mór dr. 
orvos óS éves korában. A vá­
ratlanul elhunyt orvos ismert 
ember volt Debrecenben, örö­
kös orvosa volt a Zion-egylet- 
nek, rendelő orvosa a betegse- 
gélyző pénztárnak. Váratlan el­
hunyta kiterjedt rokonságán kí­
vül nagyszámú ismerősei köré­
ben is mély részvétet keltett.

A „Zion“ debreceni betegse- 
gélyző egylet elöljárósága mély 
szomorúsággal jelenti, hogy Dr. 
Rózsa Mór, az egylet hosszú időn 
át volt orvosa, í. hó 4-én várat­
lanul elhunyt. A megboldogultban 
az egylet tagjai lelkiismeretes or­
vosukat gyászolják. Emléke kö­
zöttünk marad! A temetés i. hó 
6-án d. u. 3 órakor lesz a Szé- 
chenyi-utca 27. sz. gyászháztól. 
Kéretnek az egylet tagjai, hogy 
a temetésen minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

— Az utazási igazolványokat 
újból kiadják. A vármegyeházán 
levő katonai zónaparancsnok­
ságtól vett értesítés szerint az 
utazási igazolványok újból ki­
adatnak. Az utazás tekintetében 
a korábban kiadott rendeletek 
maradnak érvényben. Az igazol­
ványok megszerzésére magyar 
és román nyelven Írott kérvényt 
kell a.parancsnoksághoz beadni. 
Meg kel! jelölni abban az utazás 
célját és azt, hogy hová akar
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utazni a kérelmező. A kérvény­
hez erkölcsi és szavatossági bi­
zonyítvány, továbbá két darab 
fénykép csatolandó. A zónapa­
rancsnokság minden kérvényt 8 
nap alatt intéz el. Nehogy a pa­
rancsokság munkájában zavar- 
tssék. a kérelmek sürgetése tilos, 
mert minden kérelemre megad­
ják nyolc nap múlva a választ.

— Eltűnt' fiú. Németh Károly 
13 éves cipésztanonc Jakab Sán­
dor Rákóczy-utca 26. szám alatti 
lakásáról f. hó 3-án délután eltá­
vozott és azóta nem tért vissza.
A szőke, zömöktermetű fiú szürke 
szinti vászonruhát hordott, Mes- 
."ere kérésére körözi a rendőrség.
IIW—mm......... mn »min | rri i

Létori éré őrgróf
— Regény — i38)

Irtai SUE JENŐ.

— A sziikségpériz kibocsátá­
sa. mint megírtuk, egyelőre 
abbumnaradt, A város vezető em­
berei legutóbb megbeszélést tar­
tottak és úgy határoztak, hogy 
megkísérlik, nem lehetne-e Nagy­
váradról megfelelő szakembert 
hozatni, aki a szükséges kliséket 
elkészítené. Mihelyt egy klisé el­
készülne, nyomban meg lehetne 
kezdeni a megfelelő bankjegyek 
nyomását. Egyébként azonban azt 
az álláspontot is figyelembevet­
ték, hogy esetleg rövid időn be­
lül megnyílik az ut Becs felé és 
ez esetben a szükséges pénz- 
mennyiség a fehér bankjegyek 
becserélése utján könnyen besze­
rezhető lesz.

— Koszorumegváltás. A deb­
receni máv. üzletvezetöség sze­
mélyzete korán elhunyt kartár- 
Sa: néhai Kovács Bernát máv. 
ellenőr emlékére koszorumeg­
váltás elmén 735 koronát gyűj­
tött a helybeli Stefánia gyer­
mekvédő egyesület részére. Mi­
után fenti egyesület ez idő sze­
rint a városi népjóléti hivatal ke­
retében működik, a gyermekvé­
delmi célokra hozzánk juttatott 
fenti összeg átvételét nyugtázva 
az adakozóknak nemes szivii 
adományaikért őszinte és hálás 
köszönetünket fejezzük ki. Deb­
recen, 1919 augusztus 4. Városi 
Népjóléti Hivatal.

— Felszabadult iskola. A Jó- 
kai-utcai rei. elemi népiskola ud­
varán a katonai parancsnokság 
nagyszámú lovat helyezett el. A 
ref. iskolaszék kérésére Rásó 
istván főispán közbenjárt, hogy' 
az iskola területéről a lovakat 
más megfelelő helyre telepítsék 
át.

— Megadóztatják a szódavi­
zet. A városi számvevőség azon 
akciója során, hogy a város 
megcsappant jövedelmeit fokoz­
za. tervbevette az ásványvizek 
és a szódavíz megadóztatását is. 
Az erre vonatkozó előterjesztés 
loth Emil tanácsnok előadásá­
ban már legközelebb a tanács­
ülés elé kerül. Ugyancsak Tóth 
Emil tanácsnok fogja valószínű­
leg már csütörtökön a tanács

;é terjeszteni a kávéházi és 
szállodai vendégek megadózta­
tására vonatkozó javaslatot is,

— A városi tenyészállatok 
rekvirálása. A központi rekvirá- 
ló-bizottság intézkedésére a vá­
ros tenyészállatainak egy részét 
is rekvirálják és pedig a méneket 
4000, a kancákat 1000—1200, a

Két öreg öszfejü szolga ujjas­
mellényben, derekukon széles 
bőrövvel, a hernferesteri várur 
vacsoráját készítette, aki még 
nem érkezett haza reggeli vadá­
szatáról. Az előkészületek egy­
szerűek voltak. A szolgák hosszú, 
tömör tölgyfaasztalt tettek a kan­
daléhoz, a felsőrészéhez odatá­
masztották a várurnak durva 
H'agásu címerével kirakott fa 
támlásszékét, melynek karja me- 
nyezet formán nyúlt ki. A szék 
ti|é egy ezüst tányért, jobban 
mondva tálat tettek a szolgák, 
két fontnyi kenyeret és a családi 
címerrel ékesített három ezüst 
kancsót, amelyeket a várur pa­
kknak és pohárnak is használt. 
Az egyik, két plntes, a sörnek,

bikákat 2000 koronás átvételi árak 
mellett.

— Baleset. Vadász Lajosné 44 
éves Demke baraki lakos vélet­
lenül benzinnel megégette a bal 
kezefejét. Súlyos égési sebeivel 
a .közkórházira szállították.

— Kartonmanchetfák, melye­
ket nem kell mosatni, kaphatók 
A c z é 1 Henrik könyv- és papir- 
kereskedésében.

Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a leg­
jobb férj, apa, nagyapa, após, 
testvér és rokon

Dr. RÓZSI Mól
f. hé 4 én este 10 órakor, 63 
éves korában, legboldogabb 
házasságának 34 ik évében 
váratlanul elhunyt.

Temetése f. hó 6 6n d. u.
3 órakor lesz a Széchcnyi u. 
27, sz. gyászháztól.

E mérhetetlen csapást soha 
el nem múló fájdalommal 
gyászolják:
Özvegye: Dr. ROzsa Mérné 
szül. Bodánszky Mariska

Gyermekei :
Dr, Farkas Mózesné szül. 

Rózsa Ilona,
Rózsa Tilda.

Veje : Dr Farkas Mózes
Unokái ;

Farkas Ella és István. *
Anyósa :

özv Bodánszky Llpótné
Testvrrei :

Rózsa Lajos, 
Socnenwirth Bernáthnó. 

Oelbmann Józselné 
Bloxberg Simonod

azonkívül sógorai, eógorníi, 
unokahugai, unoiaóccsei és 

az egész kiterjedt rokonság.

SZÍNHÁZ.
♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦$♦*

Bihari Ákos bucsufellépte, A
Bíboros címszerepében, parádés 
szerepében lépett föl a szezon­
ban utoljára Bihari Ákos. A leg­
nagyobb magyar recitátorok 
egyike frenetikus sikert aratott 
ebben a szerepben tegnap este 
is, babóreső, szebbnél-szebb vi­
rág-kosarak, ezüstkoszoru és 
vége-szakadatlan ünneplés mu­
tatta a lelkesült közönség szere­
tőiét és elismerésé.

Honthy Hanna ma este lép fel 
a Vígszínházban Bihari Ákos 
klasszikus szavaló-estélyén.

Park mulató. A színházi idény 
befejezésével a színtársulat tag­
jai áttették székhelyüket a Park 
mulatóba, A grandiózus szóra­

kozó hely tarka és változatos 
előadásaival, látványosságaival 
szombaton nyílik meg nagy ün­
nepség keretében. Vasárnap dél­
után gyermekelőadás és szám­
talan szórakoztató mulatság vár­
ja a közönséget. Belépő dij este 
7 órától 8-ig 2 kor., azon túl 3 
kor. Vasárnap d. u. 3 órától 5-ig 
2 kor., azon túl 3 korona. A 
nagyszabású előkészületekből 
Ítélve, Debrecen egy olyan első­
rendű nyári szórakozó helyre 
tesz szert, aminővel más vidéki 
város nem dicsekedhetik. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
I Törvénykezés i
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦»♦♦♦♦♦♦♦♦

A 12 tagú orgazda szövetség.
A törvényszék ma íoiyHita a 
íötárgyaiást a villák losztuga- 
tóinak orgazdái ellen indított bűn­
ügyben. A bíróság orgazdaság 
bűntettében mondta ki bűnösnek 
Markovits Jánosnét és özv. lö­
kés Jánosnét és őket két évi, il­
letőleg tiz hónapi börtönre, Papp 
lstvánnét és Hamza Lajosnét pe­
dig orgazdaság vétségéért öt havi 
illetőleg két havi fogházra Ítélte, 
a többi vádlottat felmentette.

Tolvaj cseléd. A múlt év de- 
cecemberében feljelentést tett a 
rendőrségen Ungerleider Gá­
bor helybeli malomtulajdonos 
felesége, hogv volt cselédje. Saj­
tos Flóra a lakásában levő szek­
rényéből *300 koronát ellopott. 
é\ megejtett nyomozás során 
Sajtos Fitra beismerte a lopást. 

V vizsgáló bíró múlt év decem­
ber 2U-án e rendelte Sajtos Flóra 
előzetes It ur biztatását, azonban 
a foiradalmi tői vényszék április 
10-én szabadlábra helyezte. Ma 
vonta felelőségre a törvényszék 
Sajtos Flórát és hét havi bör­
tönre Ítélte.

MiodenKiiiBk saját érdeke
ruha szükséglétét

Feldheim Testvérek
(Sirály-utca 4.> posaldaruháiában

besze: ezni,
ahol állandóan választékos raktár
angol férti, női ruha, costum szövetek 

és női ruhaselymekben.

j SPORT. $
Football-mérközés Ujfehér- 

tón. Vasárnap tartotta Ujfehér- 
tón az Ujfehértói Sport Egylet a

a másik, az egy pintes, a bor­
nak, a harmadik, a fél pintes, a 
meggy víznek kellett. Vacsora köz­
ben rendszerint még egyszer meg­
töltötték a kancsókat. Abrosz, 
asztalkendő, kés, villa nevetsé­
gesen fölösleges tárgyak voltak. 
Az akkori vadászok mindig két 
vadászkést hordoztak övükben, 
egy hosszú egyenest a vad meg­
ölésére, meg egy széles, görbe, 
a közönséges asztali késnél va­
lamivel nagyobbat, amellyel meg- 
nyuzták a vadat és ezzel vágták 
el ebéd közben is a húst.

A szolgák cintányérokat és 
kenyérdarabokat raktak az asztal 
két oldalára, ahol a várur külön­
böző szolgái foglaltak helyet 
rangjuk szerint. Németország pat­
riarchális hagyományai szerint 
a hernferesteri várur együtt evett 
a szolgáival. Jobb oldalán köp 
jása, Truchsesz Erhard foglalt 
helyet, bal felől udvarmestere,

Selbitz, Az utóbbi, miközben föl­
tette a tűzre a savanyu káposz­
tát és a vadat, Link öreg lovász­
mesterrel együtt az asztalt ren­
dezte el,

Nőket sohasem lehetett látni 
a várban ; vasárnap eljött az 
öreg Mina, a lelkész házvezető­
nője a várba, hogy megsüsse a 
jövő hétre való kenyeret, mig a 
várur Bécsben volt gyűlésen 
Szerdán, a gyűlés második nap 
ján, Wilhelmma asszony a fehér­
neműt hozta rendbe, mindig 
olyankor, amikor a várur távol 
volt, mert ez a legnagyobb ellen­
szenvvel viseltetett az asszony! 
nem iránt.

— Az ur ma soká késik, — 
mondá az udvarmester, bosszu- 
santekintve a szarvashusra,amely 
már száradni kezdett.

— Sötét van és nagyon esik 
az eső, Selbitz mester. Talán va­
dászat közben a harteresseni er­

dőségbe jutott az ur. Truchsesz 
Erhard mester azt üzente Káról- 
pincérinassal, hogy az ur vad 
disznóra vadászik s ha a vad 
disznók a fersensacki erdöbő1 
jönnek, rendesen keresztülfutnak 
a mocsaras rónaságon a harte­
resseni erdőségbe s azután a 
Poior-tóban lehet megfogni őket. 
Ez legalább nyolc órai ut oda és 
ugyanannyi vissza, Selbitz mester.

— 6s ilyen sötét éjszaka, ilyen 
esőben és ilyen rossz utakon 
bizony messze van az. De hall­
gass csak, Link, — mondá az 
udvarmester figyelve, — rém az 
ur kürtje hallatszik ?

— Nem, Selbitz mester, a szél 
sivit keresztül a vitoriazászlón.

— Mennyi lehet az idő ? — 
kérdé az udvarmester, mert az 
óra használatát épp oly kevéssé 
ismerték a várban, mint Ota- 
haitiban.

(Folyt Uöv.)

1 '

'■
1



DEBRECZENI EÜCH1ETLEN UJSÁO

Hajdúnánási Atlétikai Club-bal 
barátságos labdarugó mérkőzé­
sét.' Eredmény 8:1 az ^fehér­
tóiak javára.

A DNySC. Olds-boy csapata
holnap szerdán és pénteken este 
fél 7 órától 8-ig traininget tart 
a DTE. nagyerdői sporttelepén. 
Előbb, d. u. 5 órától fél 7-ig az 
I. és l’b. csapatok tartanak trai­
ninget. A vezetőség.

Uszóversenv. A DKASE. 
úszó szakosztálya szorgalmasan 
készül az e hó lő-ikán tartandó 
uszóversenyére. A versenyszár 
mok a következők: 30 méteres 
mellúszás (gyermekek részére), 
60 méteres mellúszás (ifjúság 
részére), 60 méteres mellúszás 
(hő’gvek részére), nviltvcrseny- 
számok: 200 és 400 méteres 
mellúszás, és íoo méteres hnt- 
uszás. A verseny érdekességét 
növelni fogia a vizi-polo káték 
(vizl-footba!1). melvbcn a D. V. 
S. C. és D.K. A.S.E. edzett 
úszói fognak- egymással küzde­
ni. A versenyt a rnáv. fii tőház 
hátamögött. a Balogh-féle tégla­
gyár telepén lévő halastóban 
tartják meg.

Felelés szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-tírs.

Friss élesztő
kicsiben löhágva mint csomng 

számra álla dóan kaphdó

KUPFER IGNÁC
liszt- és füszerkereskedésóben 

Bádogos utca.
Viszonteladók a l, ge őnyösebben 

lesznek k szolgá vá

Uj liszt- I 
hönpecshéhet

lisztre, valamint kenyérre 
állandóan legpontosabb ki- 
szogáiás mellett eszközlök.

Szives pártfogást kérve .

Seúler Márton
sütömester

Széohenyi-utoa 40.

bármilyen mennyi­
ségben veszek

Péterfla-u. 61.
[klüger József j
1 cimleslő műhelye I 

Piac-utca 66. sz
[Elvállal ízléses cimtáblák 

készítését.

Szegedi Rózsapaprika
va amint marosujvári 100 fokos

szappanfőző marószúda
nagyban és kicsiben lego csóbban 

kapható
KUPFER IGNÁC lissst- és

füazerkereskedésében
Bádogos-utca

Já karban lévő

Gserépkálihi
ülmon eladók.

Megtekinthetők a. kiatL'.r.jv atalhan.

Értesítem a t vásárló közön­
séget, hogy

elfogadok

lmon-
kaphatok

irod. és nyomdai ívt.
könyv- és papirkereskedésében.

Mindenféle
fuvarozást,
úgyszintén könnyít hintóval 
vidékre is állandóan vállalok.

Féteríia 38,

urvsrtn‘é-* lüsi' p, csemege és 
mindennemű Halok legszoll 

dabb árban kaphatók. 
Ugyanitt mézei és lajgyümöl- 

caőt veszek.

Brunner Gyula
főszer- és csemeyekeresKedése

Piac- és Simonfíy-utca sarok.
Hivatalos éa magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HERGSBüe
Simonlly-utca 5. sz.

Telefon 653.

Ferii rolia íoriíssBkat
úgyszintén egész Öltönyöket, 

legkényeesebb ízléseknek 
megfelelően elkészítek. 1

Morgenstern Manó
uriszabósága

fm-ar.#*- mm <B «a hm *S»„

sütő !
Naponta ft iss, állandóan kapható, 
kizárólag nagyban, fűszer és liszt- 
kereskedőknek és oly iparral ellá­
tott üzemek és üzoletek részére, hol 
az eladásra szükségelt sütés iga­
zolható, bodegák csakis üzleti sü­
tés céljából lesznek kiszolgálva. 
Mindenkori legolcsóbb napi árt 
esctről-esetre előzetesen bejelen­
tem a Közélelmezési hivatalnak. 
Házhoz szállításra megrendelése­
ket elfogadok, valamint vidéki ke­
reskedőknek is szívesen állok 
rendelkezésére. rnr-rr. —:rr:

Hoseetthai Sándor*
kizárólagos élesztő keres­
kedő Csapó utca 19 szám.

mmm

Darkau Jodsoífürdő
Teschen mellett, Keletszilé,ziában 
(magasan koncentrált Jodsoi).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézendők
Kurverwaltung Darkau.

pMOMBnaoMHiynp

Élesztői
egósz évre biztosíthat magá­
nak ha lisztkönyveit

RUPFER IGNÁC
* liszt-ós ItiízsekercBtiedésében I 
: Bádogos Utca beadja, hol a [ 
lisztvevőx -. z é.v.zioi mizériák 
között ii élesítővel nudesen | 

elláttamai..

A román királyi katonai parancsnokság által engedélyezve.
Meghívás.

A Debreczeni Terméuy-Áruraktár és Gyáripar
Részvénytársaság

Í918/19-ik évi XXXlí-ih évi rendes közgyűlése
1919 augusztus hó 15 ik napján délután 4 órakor a tár­
saság (Hid utca 16 sz.) telepén lesz megtartva, melyre a társaság 
részvényeseit tisztelettel meghívja

Debreczeu, 1919 augusztus 4 én az Igazgatóság.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1918/19,
üzletévről; mérleg, zárszámadás, nyereségfelosztás és fel 
mcnlvény tárgyában határozathozatal.

2. F.gy igazgatósági tag választása.
3. Felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

Az évi mérleg és a vo- a kozó mellékletek a társasig helyiségében az 
(Ízleli érák alatt megtekinthetők. — A közgyűlésen résztvenni szándékozó 
részvényes köteles a közgyűlés c'öll legalább 3 nappal a társaság pénztá­
ránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál, vagy a 
Debrcczeni Első Takarékpénztárnál részvényeit letenni

Apró hirdetések
Apróhirdetések' egyszeri közlése 18 

Szóig 4 korona, minden további sző 
40 fillér. — Kövér beinkkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
I POSTA ♦♦♦♦ t
♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Ibolya jeligére levél van a kiadóban. 
Annnsnak levele van a kiadóhivatalban 
Hátassá” szempontjából «veretnék m«g- 

öimerVedni intellicens fiatal emberről. 
C«»k »Komolv« jeligére kérek levelet 
a kiadóhivatalba.

Irénbe- Bocsánatot kérek, hogy a jelzett 
helyre nem mehettem el, azonban 
olvan okok adták el fi magukat, amit 
caak személyesen mondhatok el, H. 

Fiafal úriember, ki sok szabad idővel 
rendelkezik, k"re«i fügzet'en urhülgy 
érdeknélkfiti barátságát, kivel szabad 
idejét kellemesen eltölthetőé. Levelet 
>Vénu«z< jeligére a kiadóba kérek

*»*♦♦♦♦*♦♦♦♦♦ **♦♦♦♦♦♦♦** t ♦♦♦♦VEGYES ♦♦♦*» t 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Bomán nyelvre mindenféle kérvénye­

ket írok és fordítok egész nap. 
Haimovits, Szentnnna 58. 

Ha’*nn,’érhn k:sdó 9KO hold«» földbir­
tok Drbreezentól 9 óra járásra. gaz­
dasági épületekkel plátva Réti fekete 
föld. Értekezhetni Gazdák Bankjánál 
Koenuth-u. 17.

»♦♦♦♦♦♦»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦•
t ♦♦ KERESLET ♦♦ J
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦« H4H
A város köz Doniján kiilönhejáratu bú­

torozott szobát keresek. Cim a ki 
adéban.

Egyetemi haUt»a*6 keres elsejére egy 
csinosan bútorozott csendes szo­
bát. — Cim a kiadóhiva'alhan. 

Tatmlóleánvek é» fink nyomdánkban és 
kSnvvkötészeiflnkben felvételnek 

Lspkibordó asszony felvétetik 
Fiatal házaspár, gyermek nélkül, két­

szobás, szerényebb lakást keres. 
Gárdos, Miklós utca 22. jobbra,

é »♦»♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
I ♦♦♦♦ VETEL ♦♦♦♦ t
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Veszek és adok el mindenféle ékszert, 

aranyat, ezüstöt éa drága köveket. 
Krámer József, József kir. herceg­
utca 8.

Veszek egy 0-á« vagy 1-es számú pénz- 
szekrényt. Címek a kiadóhivatalba 
kéretnek.

30 40 holdas tanyablrtok, megfelelő
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Dehreczenher közel, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban, 

lókarban levő 100 kötetes komplett 
nemzeti kiadású Jókai sorozatot ven­
nék Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket, jó állapotban 
levóket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban."

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦*♦*♦! 
I ♦♦♦♦ ELADAS l 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦***
Eladó ajhk, ablakok, vasajtók, zsaluk, 

closet csészék, mosdók s más építke­
zésből kikerült felszerelési tárgyak 
Megtekinthetők Bárczy utca ■’ BZ 
alatt.

Egy nagyobb és ovy kisebb cserépkályha 
eladó. Megtekinthető a kiadóhivatal­
ban Piac-utca 49. II. udvarban at 
emeleten.

Fin gyermekrnhák eladók. Bika bérház 
II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A 
ruhák újak.

Fekete gyászkalap, teljesen uj, eladt 
Cím a kiadóban.

Bubára való nyári mosó szövet mé­
tere 33 körönért — egy ruhára veto 
női szövet — eladó. — Cim a kiad 
hivatalban.

Kombinált szövet, papír és pamut kelme, 
25 méter olcsón eladó Piac-utca 
II-ik udvar az emeleten.

Csinos cserénkályhák olcsón eladok 
Megtekinthetők a kiadóhivatalban ^

I Cenzúrát de Sublocotenentul Horia

>919 augusztus tí

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t könyvnyomdájában De bit ezen, Piac utca 49.


